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Aufgabensammlung1

Lineare Algebra individuell / zur Fundstelle

Aufgabe 4/4/010 (S: Varianten)
Rechnen mit Basen von Tensorprodukten

Index: Tensorprodukt, Rechenregeln für Tensoren, Basis eines Tensorprodukts

Stoffeinheiten: 4/4/1 - 4/4/8 Das klassifizierende Objekt bilinearer Abbildungen

V = IR2 und W = IR3 bezeichnen die reellen Standardräume mit den kanonischen Basen
B = (e1, e2), bzw. B′ = (e′

1, e
′
2, e

′
3). Zerlegen Sie die Tensoren v ⊗ w ∈ V ⊗IR W in

Vielfachensummen der Basisvektoren aus B ⊗ B′, wobei

(1) v = −2e1 − e2, w = −3e′
2 + 3e′

3,

(2) v = (3, 1), w = (0, 1,−3).

Ergebnis.

(1) v ⊗w = 6e1 ⊗ e′
2 − 6e1 ⊗ e′

3 + 3e2 ⊗ e′
2 − 3e2 ⊗ e′

3.

(2) Es ist
v = 3e1 + e2 und w = e′

2 − 3e′
3,

wir erhalten folglich

v ⊗w = 3e1 ⊗ e′
2 − 9e1 ⊗ e′

3 + e2 ⊗ e′
2 − 3e2 ⊗ e′

3 .
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